

共赴一场“共富之约” 平湖经开以党建统领凝聚奔富力量

■记者 胡佳英 黄雨欣 通讯员 曹金凤 姜俊霞

核心提示:新征程,新作为。共同富裕路上,平湖经开坚持党建统领,创新党建联建机制,以党建联建充分调动激活资源力量,聚焦提低扩中、找准共富跑道、深化网格智治,重点谋划七大共富项目,全面满足“一老一小”实际需求,在平湖推动高质量发展勇当共同富裕新崛起典范上展现平湖经开作为、贡献平湖经开方案。

开展七大行动,澎湃奔富动能

推进共同富裕,“做大蛋糕”是关键。今年以来,平湖经开聚焦实业,精准发力,以全力打造经济高质量发展新标杆为目标,围绕先进装备制造业、数字经济两大主导产业,进一步密织服务链、深耕创新链、稳定产业链供应链,全面做大工业总量、提升工业质量。今年1月份至9月份,平湖经开全区实现GDP151.9亿元,规上工业总产值480.87亿元,增长10.4%;规上工业增加值109.68亿元,增长6%。

稳进提质的经济,为推进共同富裕夯实了坚实基础。在全力锻造特色更足的经济高质量发展新标杆之际,平湖经开强化党建统领,创新党建联建机制,今年以来重点谋划了七大共富项目,既包括盘活厂房空间,建设共富工厂等,又包

括依托美丽资源,发展美丽经济等。七大共富项目,不仅是平湖经开发展区域经济、打响国家级开发区品牌的重要亮色,还因其“共富”属性,将进一步带动村民强民富,实现村集体收入和百姓收入“双增加”。

“公共码头”共富项目是七大共富项目之一,码头部分已于10月份完成了施工招标,按照建设周期1年计算,整个项目将于明年年底投入使用。据平湖经济技术开发区农业农村办相关负责人介绍,“公共码头”共富项目分项目运营前和项目建成后两个时间段分红,项目运营前每年按照出资额的5%支付分红;项目建成后,集体经济组织每年按照出资额的8%进行固定分红,低保及低保边缘户家庭每年则按照家庭出资额的10%享受固定分

红。此外,除了固定分红,还将进行二次分红,实现稳定、灵活的“双收益”。

同为七大共富项目之一的“钟溪棹歌·隐世田园”精品线运营项目,自去年10月底验收通过后,依托绿醇酒肆、藤萝花宿等精品节点,已签约落户了好德研学等4个项目,涵盖餐饮管理、民宿等领域,总投资达到3000多万元。作为“钟溪棹歌·隐世田园”精品线延伸段上的又一重要节点——大力村白荡浜自然村落,今年经整治之后全新亮相,并已招引1个农家乐项目。越来越长的“钟溪棹歌·隐世田园”精品线,招引着一个一个服务业项目落地,托起了沿线群众的“就业梦”“致富梦”。

一个共富项目落地有声、开花结果,吹响了平湖经开推进共同富裕的号

角。稳扎稳打推进的背后,离不开平湖经开周密部署、整体推进。自推进七大共富项目以来,平湖经开第一时间明确了每个项目的牵头领导、责任部门,以及项目的具体内容和完成时间,确保每个项目抓具体、具体抓。眼下已进入四季度,也到了谋划明年共同富裕工作思路的关键期,平湖经开相关负责人表示,他们将以党建联建的机制为共富凝聚力、以良性运转的项目为共富增加后劲,不断探索共富创新集成改革,重点打造一批标志性成果,全力推进共同富裕工作。

打造共富工坊,托起致富梦想

共富路上,一个都不能少。残疾人员、困难群众等社会特殊群体,是推进共同富裕重点,也是难点。坚持党建统领,难点也不再难。今年35岁的小朱,家住西林寺社区,他四肢短小,是典型的侏儒症。2007年毕业后,小朱就来到了浙江荣晟环保纸业股份有限公司工作,现是5号车间的车间统计,主要是辅助车间主任做考勤、考评以及统计材料等日常工作。对患有身体残疾的小朱来说,这份工作既能获得一份殷实的收入,还代表着他自力更生,赢得了社会对他的认可。

“公司帮我们缴纳了五险一金,我每个月还有6000元的工资,我觉得已经很好了。”小朱已经在荣晟工作了15年,收入意味着保障,能让他养活自己还能让他贴补家用。能让他这么长时间坚持下来的不仅是稳定的工作、稳定的收入,还有公司融洽的工作氛围、真诚的同事情谊。据荣晟高新专员姚校介绍,目前荣晟有403名残疾

员工,占公司员工总数的50%左右,他们或是保安队长,或是车间统计,分布在各个工作岗位。整个残疾员工队伍稳定,不少员工都有10年以上的工龄。

让大家坚定不移选择荣晟工作的,用小朱的话讲,是在这里工作,领导、同事都没有把他当残疾人看,大家相处愉快,让他觉得这里是一个大家庭。有这种感觉的,不止小朱,还有6号车间的电工小李。小李的右眼几乎看不见,只能靠一只左眼,虽然是低视力残疾,但小李读书的时候学习了电工,2009年毕业后就进入了荣晟,从一名学徒慢慢成长为了电工,现负责6号车间的电器设备维护工作。“公司对我们很好,如果要考级或者晋升级别,公司都非常支持,而且给予我们物质补贴。”小李说道。

用初心担起使命,用匠心砥砺奋进,用聚心攻坚克难,用匠心铸造经典,用爱心传递温暖,多年来,荣晟以“五心”党建

为抓手,不仅成就了公司从濒临破产到上市的发展,更为400多名残疾员工打造了“共富工坊”,帮助他们实现了人生梦想。“坚持党建统领,推动‘共富路上一个都不能少’在荣晟得到深刻实践,不仅为残疾人搭建了工作的平台,还为他们建立了学习的通道,帮助残疾员工更好地成长与成才,也体现了我们企业的社会责任。”公司党委副书记、副总经理胡荣霞说道。

就业是最大的民生,充分实现就业是践行以人民为中心发展思想、扎实推进共同富裕的重要基础。平湖经开作为国家级开发区,区内企业尤其是高质量企业多,就业机会自然也多。自推进共同富裕以来,平湖经开通过党组织搭建平台,打造了共富直播间、共富农场、共富车间等不同形式的“共富工坊”,充分吸纳周边村(社区)困难群体就近就业,兑现着“共富路上,一个都不能少”

的铿锵誓言。

重点发展先进装备制造制造业

聚焦一老一小,共享幸福生活

共富路上,更要托起“一老一小”稳稳的幸福。在平湖经开,幸福是具象的。“奶奶,我想做朵花,你来裁纸,我来贴。”“好啊,奶奶来帮你。”……在永兴社区兴业新村的儿童之家内,一场“亲子课堂”正在进行,76岁的唐阿珍和11岁的孙女正在一起进行手工活动。在志愿者的指导下,一朵红色的花在她手中“绽放”开来。这“一老一小”同框的其乐融融,恰是社区养老和托育品质提升的生动体现。

“我们每个月都有不同的活动,每次报名的人都很多,社区开设这样的活动,让我们老人和小孩都可以参加,让我感觉很幸福。”居民唐阿珍说,社区有一个场所,老年人可以相聚、聊聊天,小朋友们也可以在这里看看书、做做游戏,“老幼”乐享舒心生活。

唐阿珍的幸福感,来源于今年永兴社区开展的陆家桥居家养老服务照料中心的改建和儿童之家的新建。“兴业新村是一个自建房小区,老年人口众多,老人带小孩也是常态,社区原先只有一个居家养

老服务照料中心,老人虽然有了去处,但带孩子还是不便。”永兴社区党委书记马连中说道。

群众需求处,便是党建发力处。在了解情况后,永兴社区党委主动作为,积极谋划社区服务“一老一小”升级改造工作。坚持党建统领,永兴社区党委积极延伸党建服务功能,并整合辖区丰富资源,适时启动了位于兴业新村的永兴社区陆家桥居家养老服务照料中心整体搬迁改造工作。在这过程中,设立了日托室、科普宣传室、谈心室等功能室,为老人提供多样化服务。同时做好“一老一小”融合工作,在居家养老服务照料中心一楼新建“儿童之家”,将养老服务场景、托育服务场景融合,让居民在家门口就能享受到便捷的养老和幼托服务。如今的永兴社区陆家桥居家养老服务照料中心俨然成为了老人、小孩的幸福之家”。

兴业新村“老幼”融合场景的“从无到有”,绝非一个小区的个例,而是整个平湖经开“一老一小”服务的提升。养老机构、

村社区居家养老服务照料中心、儿童之家、亲子小屋等一个个“老幼”阵地逐渐落成;为老助餐、智慧养老、春泥计划、点半课堂等一个个为老为小服务项目,纷纷开展……越织越密的民生保障网,让百姓俱开颜。

让“夕阳”更红,让“朝阳”更艳。近年来,平湖经开围绕“一老”“一小”两个重点群体,锚定“老有颐养、幼有善育”的幸福目标,一方面加强养老服务设施改造更新,打造集教育、健康、邻里、服务、治理于一体,可供“一老一小”共用的小微服务空间;另一方面积极增加居家养老服务内容,依托公益类、慈善类、服务类社会组织开展精准服务,满足“一老一小”服务需求,不断增强大家的获得感、幸福感、安全感。下一步,平湖经开将继续关注“一老一小”服务需求,在未来社区和未来乡村建设中推进公共服务设施集成落地改革,通过打造5至15分钟生活圈,进一步提升“一老一小”群体服务供给水平,推进公共服务从区

域供给向全域覆盖布局提升。

更有内涵的共富新篇

■记者 胡佳英

从平湖北部乡镇到一座崛起的北融新城,从普通的镇级平台到国家级开发区,平湖经济技术开发区(钟埭街道)一路走来,实现了华丽转变:道路越建越宽、厂房越造越多,往细看,中德(平湖)产业合作园、中日(平湖)产业合作园两大国别产业园拔地而起,康达尔机电(嘉兴)有限公司、日本电产汽车马达(浙江)有限公司等一大批高质量外资企业在这块土地上签约落户、茁壮成长。

变的不仅是外在,还有内涵。今日的平湖经开,村村

区,到平湖高质量发展勇当共同富裕新崛起典范,在推进共同富裕的新征程上,平湖经开以全力打造经济高质量发展新标杆为目标,提早布局、整体部署共同富裕工作,统筹推进七大共富行动,构筑起了系统推进共同富裕的“四梁八柱”。

要始终坚持党建统领这一根本性力量,进一步明确方向旗帜。推进共同富裕,需要发挥党组织核心引领作用和党员先锋模范作用。平湖经开沈家弄村、钟埭村、大力村在村党组织的强有力的领导下,积极参与“飞地抱团”发展,三个村经常性收入平均突破千万元,书写

了“村强民富”的平湖经开新篇章。实践证明,唯有坚持党建统领,才能把党建活力转化为发展动力、把党建优势转化为发展胜势,真正激发推进共同富裕的根本力量。

要始终坚持党建联建这一创新型方式,进一步整合资源要素。以党建为纽带,推动党组织有机链接,是平湖经开最大限度调动多方力量参与扶贫助残、环境整治等基层治理的重要法宝。从现代社区、未来乡村,再到融合型大社区大单元,各村社区区位资源有差,资源禀赋有别,在推进共同富裕的路上,既要立足自身优势、自身

特色,开辟自己的路,又要强化党建联建功能作用,推动要素在基层集中、资源在基层整合,进一步凝聚起推进共同富裕的强大合力。

今日的平湖经开,站在了发展的重要风口。沐浴着长三角一体化发展的东风,平湖经开扛起了推进共同富裕的重要使命,唯有强化党建统领,创新党建联建机制,方能书写推进共同富裕的华丽篇章。

采访札记

“一老一小”俱笑颜



“飞地”产业园迎来高质量企业



重点发展先进装备制造制造业



荣晟打造“共富工坊”



“一老一小”俱笑颜